

Referat af møde i arbejdsgruppen Refshaleøen under Christianshavns Lokaludvalg den 22. marts 2023

Deltagere:

Henrik Vilsbøll, Jacob Fuchs, Preben Møller Whitt, Tine Ehlert, Claus Bendixen, Henning Nielsen og Gert Vincent (ref.).

Afbud:

Asbjørn Kaasgaard, Marianne Olsen (deltager ad hoc).

Dagsorden:

1. Godkendelse af dagsorden.
2. Godkendelse af referat fra den 8. februar 2023
3. Sidste bearbejdning af "Indspark" til Refshaleøen.
4. Pileskov foreslået til lokaludvalgets miljøgruppe.
5. Planlægning af indhold til næste arbejdsgruppemøde onsdag den 19. april.
6. Eventuelt

1. Godkendelse af dagsorden

Godkendt.

2. Godkendelse af referat fra den 8. februar 2023

Ingen bemærkninger.

3. Sidste bearbejdning af "Indspark" til Refshaleøen

Henrik præciserede, at oplæggene kun er indspark og ideer, og ikke skal opfattes som et høringsvar eller lignende.

Det blev drøftet, hvorvidt forslaget om kanalen mellem Margretheholm Havn og Inderhavnen skal med. Vi besluttede, at illustrationen fjernes, da den kan skabe bekymring om den præcise placering. Vi lægger i teksten desuden vægten på muligheden for kajak- og småbådssejls.

Med nogle mindre justeringer af oplægget blev det herefter godkendt.

Jacob pegede på, at vi snart bør tage hul på en drøftelse af vejføringerne til Refshaleøen. I SMV'en for Østhavnsområdet er der peget på 3 mulige løsninger: 1. En østlig vejføring over klapbroen, 2. en vejføring øst om Udsigten og 3. Refshalevej. CLU bør lægge sig fast på en anbefaling. Jacob blev af gruppen opfordret til at tage problematikken op i høringsvaret til kommuneplanstrategien.

4. Pileskov foreslået til lokaludvalgets miljøgruppe

Der blev foreslået en enkelt præcisering til oplægget, som herefter tages med i indstillingen til CLU.

5. Planlægning af indhold til næste arbejdsgruppemøde onsdag den 19. april

Lokaludvalget har fået kommuneplanstrategien i høring, og Jacob og Asbjørn udarbejder for BTH-gruppen et forslag til høringsvar. De vil præsentere dette på næste møde.

6. Eventuelt

Henrik har været til et arrangement på Kunstakademiets Arkitektskole, hvor der var et oplæg om omdannelsen af Vestre Hamnen i Malmø fra værftsområde til boligområde. Oplægsholderen Dag Petersson, der er lektor på Kunstakademiets Arkitektskole, har selv boet i området siden 2009. Han vil

gerne stå til rådighed for drøftelse med arbejdsgruppen, og han vil også gerne arrangere en rundvisning på området.

Arbejdsgruppen fandt det relevant at besøge området i Malmø.
Henrik undersøger mulighed for besøg primo juni måned.

Næste møde er onsdag den 19. april kl. 17.00 i Beboerhuset